

Κραυγή αγωνίας από τους εθελοντές γιατρούς των κοινωνικών ιατρείων

Ασθενείς Καταδικασμένοι οι ανασφάλιστοι

Τον κώδωνα του κινδύνου για την απώλεια αθών ανθρώπων, οι οποίοι είναι ανασφάλιστοι και δεν μπορούν να πληρώσουν από την τσέπη τους για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, κρούουν οι εθελοντές γιατροί των κοινωνικών ιατρείων και φαρμακείων που έχουν στηθεί σε όλη τη χώρα.

Μόλις πριν από λίγες ημέρες, μία 60χρονη γυναίκα από τη Θεσσαλονίκη, η οποία είχε διαγνωστεί με ανεύρυσμα θωρακικής αορτής, κατέληξε την ώρα του χειρουργείου, εξαιτίας της πολύχρονης καθυστέρησης αντιμετώπισης της κατάστασής της. Η ίδια είχε περιγράψει την περιπέτειά της τον Οκτώβριο, κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου για τα δύο χρόνια λειτουργίας του Κοινωνικού Ιατρείου Αλληλεγγύης Θεσσαλονίκης. Όπως είχε πει τότε, είχε διαγνωστεί πριν από ενάμιση χρόνο με το ανεύρυσμα, το οποίο ήταν έτοιμο να «σκάσει», με κίνδυνο να πεθάνει. Η ίδια ήταν ανασφάλιστη και τα χρήματα

για την επέμβαση ήταν περίπου 8.000 ευρώ. Βρήκε, όμως καταφύγιο στο Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης, όπου οι γιατροί φρόντισαν ώστε να κάνει τις αναγκαίες εξετάσεις και να λαμβάνει τα απαραίτητα φάρμακα. Οι συνεχείς πιέσεις και προσπάθειες των γιατρών του Ιατρείου ευοδώθηκαν και η ανασφάλιστη γυναίκα έγινε δεκτή από το «Παπαγεωργίου», προκειμένου να εγχειριστεί εκεί. Το χειρουργείο άρχισε, αλλά κατά τη διάρκειά του εκείνη ξεψύχησε. Σύμφωνα με τον γενικό γιατρό του ΕΣΥ και εθελοντή στο Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης Θεσσαλονίκης, Θεόδωρο Ζδούκο, υπάρχουν τέτοιες περιπτώσεις, ενώ μόλις δύο μέρες πριν από τα Χριστούγεννα, ήρθε στο Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης μία ανασφάλιστη γυναίκα με επιθετική μορφή καρκίνου που έπρεπε να πληρώσει 22.000 ευρώ για τη θεραπεία της. Για το θέμα των ανασφάλιστων και για όσα ταλανίζουν την Υγεία, τα Κοινωνικά Ιατρεία της Θεσσαλονίκης, μαζί με επιτροπές κατοίκων και ομάδες πραγματοποιούν σήμερα σύσκεψη, στις 19.00, στο ΕΚΘ.

Στο μεταξύ, απάντηση σε δημοσίευμα ιστοσελίδας σχετικά με καταγγελία ασθενούς που ταλαιπωρήθηκε για την προμήθεια του φαρμάκου Herceptin, δίνει η διοίκηση του «Θεαγένειου»: «η διοίκηση κρίνει αναγκαίο να διευκρινίσει ότι δεν σχετίζεται με απόφασή της η απαίτηση

του ΕΟΠΥΥ για αυτοπρόσωπη παρουσία των ασθενών κατά την παραλαβή του συγκεκριμένου φαρμάκου. Όσον αφορά στις καταγγελίες για παραλείψεις υπαλλήλων μας, διαδικαστικού χαρακτήρα, που είχαν ως αποτέλεσμα περαιτέρω ταλαιπωρία της ασθενούς, αυτόνοτο είναι το καθήκον της διοίκησης του νοσοκομείου να πράξει τα προβλεπόμενα από τον υπαλληλικό κώδικα, όταν επισήμως περιέλθει η καταγγελία και το περιεχόμενο αυτής σε γνώση της».